

# 七国集团宣布不参加索契G8峰会

## 意欲对俄追加制裁

七国集团24日宣布不参加原定6月在俄罗斯索契举行的八国集团峰会，同时考虑追加制裁俄能源、银行、国防等经济部门。同一天，乌克兰向联合国大会递交一份决议草案，寻求让联大宣布克里米亚入俄公投无效。

### 抵制索契峰会

应美国倡议，七国集团（G7）24日在荷兰海牙召集特别会议，决定不参加原定6月在俄罗斯索契举行的八国集团（G8）峰会，改为在比利时首都布鲁塞尔举行七国集团峰会。

七国集团成员包括美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大、日本，上世纪90年代吸纳俄罗斯为新成员，转变为八国集团。

七国集团在会后一份联合声明里说，七国集团“因共同的信念和共同的责任走到一起”，而俄罗斯最近数周的行为却与这些原则相悖。“在这种情况下，我们将不会参加原先计划的索契峰会”。

值得注意的是，俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫24日在海牙与乌克兰外交部长会面。这是将近一个月来两国最高级别的官员会晤。

对七国集团抵制索契峰会的决定，拉夫罗夫回应说：“如果我们的西方盟友认为这一架构（意指八国集团）已经过时，那就这样吧。”“我们不会死死抓住这一架构不放手。就算（索契）会议不召开，在我们看来也不是什么了不起的悲剧。”拉夫罗夫告诉媒体记者。

### 意欲追加制裁

七国集团24日在声明中说，如果局势继续恶化，“我们仍然随时准备追加制裁，包括针对各个经济部门的联合制裁，将给俄罗斯经济带来更大冲击。”

分析师认为，俄罗斯能源产业、银行业和国防工业最有可能被列入新一轮制裁名单。美国官员透露，美国已就这类制裁获得不少欧洲国家支持。

俄罗斯是欧洲联盟最大贸易伙伴之一，是不少欧洲国家获取能源的重要来源。法国外交部长洛朗·法比尤斯说，七国集团已经同意设法减少对俄能源依赖，“我们必须让自己处在一个不像现在这般依赖俄（能源）的境地”。

一些西方国家官员透露，七国集团在24日会议上认同，尽管制裁俄能源部门可能会给全球经济带来负面冲击，但是俄罗斯所受打击势必更为沉重；如果对俄不采取更严厉措施，同样可能引发不良后果。

对西方国家对俄制裁措施，俄罗斯先前采取禁止九名美国官员和国会议员入境的反制措施。24日，俄罗斯宣布禁止13名加拿大官员和议员入境。

据新华社社



24日，七国集团成员在海牙召开会议。新华社发

### 乌克兰谋求联大宣布克里米亚公投无效

乌克兰24日向联合国大会提交一份决议草案，谋求让联大通过这份否认克里米亚入俄公投合法性的决议。

乌克兰在这份决议草案中并未指名道姓提及俄罗斯，而是呼吁“所有国家、国际组织和专门机构”不要承认任何涉及克里米亚和塞瓦斯托波尔的“地位改变”。

决议草案里说，克里米亚入俄公投“不具有合法性，不能构成任何改变克里米亚自治共和国或塞瓦斯托波尔市地位的基础”。

克里米亚公投前，美国曾经向联合国安全理事会提交一份类似决议草案，但因俄罗斯投票否决而未获

通过。乌克兰驻联合国代表团的一名发言人说，24日提交的新决议草案比先前那份更为“中性”，有希望获得更多国家支持。

一名不愿公开姓名的欧洲外交官则持怀疑态度，认为新草案若要获得联大通过，乌克兰“尚需付出更多游说努力”。

值得注意的是，先前那份草案提交给安理会，如获通过具有法律约束力；而最新草案是提交给联大，如获通过并不具法律约束力。联大定于27日召集会议讨论乌克兰危机，预计届时会就这份决议草案举行投票。

据新华社

# 美国华盛顿州发生泥石流致108人失踪

## 遇难人数已上升至14人



▲ 23日，在美国西北部华盛顿州斯诺霍米什县，一间房屋被泥石流冲到了公路上。

### 讣告

慈父，企业家徐永大先生，于2014年3月24日早上7点08分因病去世，享年89岁，特沉痛哀告。兹定于2014年3月27日星期四下午17点15分在鄞州区鄞江镇东兴村芝山公墓举行追悼会。望相互转告。联系电话：13857482061 徐先生

家属谨此讣告

美国西北部华盛顿州斯诺霍米什县官员24日说，在上周末华盛顿州发生的泥石流中遇难人数已经上升至14人，另有100多人失踪或失去联系。

### 当地居民以为发生地震

斯诺霍米什县治安官办公室发言人莎丽·艾尔顿24日说，搜救人员又发现6具遗体，遇难人数上升至14人。

斯诺霍米什县治安官办公室职员罗布·帕尔梅说，23日晚发现4具遗体。当局确认，23日白天在废墟中发现一具遗体，另有3人22日确认身亡。

斯诺霍米什县应急管理部门主管约翰·彭宁顿24日说，汇总多方面消息，目前获知大约108人失踪或失去联系。不过，这不意味着伤亡人数有这么多。失踪或失联人员中包括一些建筑工人和路人。

当地媒体报道，失踪人员中包括一名4个月大女婴以及她的祖母。华盛顿州首府西雅图以北偏东方向大约88公里处22日发生泥石流，涉及大约2.6平方公里范围。最终确认49幢住宅受影响，其中约30幢住宅损毁，大约1.6平方公里的州际公路路段被泥石流阻断。由于泥石流发生在周末，待在家里的人比平时更多。

当地居民道格·迪克斯的房屋位于泥石流发生地点大约数百米处。他说，他当时正在谷仓内工作，听到一声巨响。“我的第一反应是，我以为发生一起小型地震。谷仓当时在震动。”他随后走出去，泥石流的声音听起来像双引擎的直升机降落，难以想象的嘈杂。巨响持续大约一分钟。“我当时抬头向上看，试图看到飞机坠毁（的场面）。”迪克斯说。

### 搜救人员搜寻幸存者

大约100名搜救人员眼下正在面积大约2.4平方公里

的范围内搜寻幸存者。小型气垫船、追踪犬和多架直升机同样用于搜救行动。

不过，斯诺霍米什县21区消防部门主管特拉维斯·霍茨24日说，情况非常糟糕，“我们对寻找生还者抱有希望，但22日以来没有找到生还者。”

一些搜救人员先前说，22日听到一些呼救的声音。不过，霍茨说，搜救人员“没有看到或听到任何生命迹象”。霍茨说，一些地质学家乘坐直升机确认一块安全区域，搜救人员23日得以进入这一区域搜寻生还者。

他说，救援人员没有搜寻整个受泥石流影响的区域，仅在相对干燥的区域行动。

斯诺霍米什县发言人布隆利亚·米什勒说，救援情形依旧存在风险。由于担心山体滑坡，当局24日早晨不得不撤回一些搜救人员。她说：“山坡不稳定，这在任何时候都绝对危险。”

### 连降大雨引起地表松动

当局认为，这一地区过去几周连降大雨，地表松动导致这场泥石流。

当地地势加上频发大雨使得这一地区易发泥石流。几年前，另外一场泥石流发生在大概同一区域。一些地质学家和其他领域专家说，斯诺霍米什县内的斯蒂拉瓜米什河可能冲蚀这一地区。

华盛顿州长杰伊·英斯利23日中午乘坐直升机视察受灾区域，用“一平方英里被完全毁坏”描述受灾现场。

英斯利宣布这一地区进入紧急状态。他说，正在全力进行全面、努力的救援。一些救援人员进入受灾地区，被淹至腋窝处的泥石流困住，不得不撤出。代表华盛顿州的国会议员帕蒂·默里感谢搜救人员，为受灾家庭祷告，承诺将向受灾地区提供联邦资源。

新华社供本报特稿